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Esercizio 1

Completare in modo corretto sceglienedo una delle opzioni proposte per ogni domanda.

(1) Il limite limx→2+ x2e−
1

x−2 è pari a

� +∞

� −∞

� 0

(2) L’integrale indefinito della funzione cos(3x) + sin(x) è pari a

� 1
3 sin(3x)− cos(x) + c

� 3 sin(3x)− cos(x) + c

� −1
3 sin(3x) + cos(x) + c

(3) Per ogni funzione continua f : [0, 1]→ R con f(0) = f(1) = 0,

� esiste x ∈ [0, 1] tale che f ′(x) = 0

� esiste x ∈ [0, 1] tale che f(x) = 0

� esiste un unico x ∈ [0, 1] tale che f ha massimo globale in x

(4) Sia f : R→ R una funzione derivabile. Allora x ∈ R si dice punto stazionario per f se

� f ha massimo o minimo in x

� f ha derivata nulla in x

� f non è derivabile in x

(5) La funzione f(x) = |x− 5|

� è derivabile ovunque in R tranne che in x = 0

� non è derivabile in x = 5

� non è derivabile in x = −5

(6) Siano f, g due funzioni continue su R e sia G una funzione derivabile su R con G′ = g.

Allora

�
∫
f(x)g(x)dx = −f(x)g(x) +

∫
f(x)G(x)dx

�
∫
f(x)g(x)dx = f(x)g(x)−

∫
f ′(x)G(x)dx

�
∫
f(x)g(x)dx = f(x)G(x)−

∫
f ′(x)g(x)dx

1



Esercizio 2

Calcolare (se esiste) il limite

lim
x→0

x2(1 + x) log(1 + x2)

1− cos(x2)
.



Esercizio 3

Studiare la funzione

f(x) = (x− 1)3e−x


